

身边小善 聚鹰城暖流

买完彩票忘拿手机 体彩店男士追上送还

□记者 高红侠

本报讯 彩民买完彩票后,将价值5000多元的手机忘在店里,工作人员发现后追出来归还。昨天上午,彩民张先生致电本报热线,想借晚报对这名店员表示感谢。

张先生家住市区朝阳路南段。他说,4月23日晚上7时许,他到锦绣街西段一体彩网点购买彩票,其间曾拿出手机查询号码。买完彩票后,他提着随身携带的袋子离去。几分钟后,当他行至朝阳路与锦绣街交叉口附近时,突然听到后边有人追着他喊:“请等一下,是不是你的手机丢了?”他下意识地摸了一下口袋,这才发现自己价值5000多元的苹果手机不见了。经过核实,对方将手机还给了他。

“我们素不相识,只知道他是卖体育彩票的。”张先生说,他是第一次来这个体彩网点买彩票,没想到就遇到了好心人。

昨天中午,记者来到该体彩网点采访,但是店门关着。记者辗转联系到了这位好心人丁一飞。说起两天前的事情,丁一飞说,张先生走后,他发现了对方忘在桌子上的手机,便追出来归还,“本来就是人家的东西,物归原主是应该的”。

“我们单位是困难企业,我和丈夫两人月工资都是1000多元,除去平时生活开销,手里没多少余钱。”张珊珊说,她17岁的弟弟还在上学,亲戚也都不富裕,所以借不来多少钱。“无奈之下,我在‘水滴筹’为母

起发起了筹款。”
“我们在微信朋友圈看到了张珊珊发的筹款信息,刚好有同事认识她,知道她是参保人员,了解具体情况后,我们决定给她母亲捐款。”市社保局局长陈文政说,单位发出捐款倡议之后,大家积极响应,捐出爱心款7665元。“我们单位也就五六十人,大家虽尽力帮助,但捐的钱对她母亲所需的医疗费用来说是杯水车薪,希望社会上能有更多的爱心人士伸出援手。”

据了解,张珊珊在“水滴筹”发起筹款已十多天了,筹款额15万元,目前才筹了2万多元。张珊珊希望通过本报对爱心人士说一声:“在我遇到困难的时候,大家伸手相帮,不论多少,都是爱心,我代表我全家人感谢大家。”

如有爱心人士想帮助张珊珊,请拨打本报热线电话4940000联系。

追踪报道

网约车司机韩师傅受到单位奖励

□记者 王辉

本报讯 网约车司机韩师傅在车上捡到乘客内装1000元现金的钱包后,及时归还了失主(3月29日本报A4版曾作报道)。昨天上午,

记者了解到,韩师傅已收到单位奖励的300元现金。

据了解,今年40多岁的韩师傅是市三和热电有限公司运行分厂职工,工余时间兼做网约车司机。上月底,本报报道韩师傅拾金不昧

的事情后,单位领导决定奖励他300元钱,这笔奖金将与韩师傅的工资一起发放。4月24日,韩师傅领到当月工资及300元奖金。另外,他还被推选为本公司好人并被推荐参加平煤神马集团好人榜评选。



幼儿园里树“搬家”

昨天上午,在市区开源路幼儿园,园林工人移走园内种植的辛夷树。

据了解,近期开源路幼儿园进行改造,园方与市园林部门联系,希望能给园内种植了20多年的辛夷树找个“新家”。昨天上午,园林处湛河公园出动人员和机械,将这里的辛夷树移植到了湛河公园里。 本报记者 彭程 摄

“是非成败转头空” 颇有“情怀”窃贼落网

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 4月20日凌晨,在市区开出租车的贺某趁一青年醉酒倒地不起,顺手盗走了他的手机。市公安局直属分局民警闻警而动,很快侦破此案,嫌疑人贺某落网。当晚,贺某被警方处以行政拘留十五日处罚。令人捧腹的是,民警在贺某驾驶的出租车上看到写有“是非成败转头空”字样的人生信条条。这下真的是“转头空”了。

据市公安局直属分局办案民警介绍,4月20日凌晨5时许,市公安局指挥中心接到市民报警:19日晚,市民邢先生醉酒返回宾馆途中手机被人偷走。民警迅速展开调查。据受害人邢先生回忆,20日凌晨,喝得酩酊大醉的他与朋友结伴返回位于新华区李庄村

的住处。中途,邢先生酒劲儿发作,无法起身行走。这时,一名男子恰好路过此处,邢先生的朋友就委托这位路人帮忙照看邢先生,自己先行离开。3时许,邢先生在“好心路人”的帮助下返回宾馆。两个小时,酒醒的邢先生发现手机被盗,于是报警。

经调取案发发现场及周边监控视频,民警发现,这位“好心路人”在搀扶邢先生过程中,顺手将其裤兜内的手机掏走。将邢先生送至宾馆后,该男子为躲避警方侦查,连续绕过多个监控区域,最终于3时许溜入李庄村一处民宅。民警推测,该男子为临时起意实施盗窃,此民宅应为嫌疑人的住处。

20日15时许,嫌疑人贺某驾驶出租车返回,被蹲点守候3个小时的民警截获。民警当场从贺某身上缴获了

邢先生被盗的手机。随后,此案移交光明路派出所做进一步处理。

经讯问,今年38岁的贺某是叶县廉村人,在市区开出租车。据贺某交代,当天凌晨,他徒步走到李庄村,偶遇醉酒的邢先生和朋友。受邢先生朋友委托,他将邢先生送回其住处,路上临时起意,顺手将邢先生的手机偷走。

据光明路派出所办案民警于源源介绍,贺某于当晚被处以行政拘留十五日处罚,被盗手机已送至物价部门做鉴定,待鉴定结果出来后,将根据涉案价值做进一步处理。

有趣的是,在嫌疑人贺某驾驶的出租车仪表盘上,民警看到了写着“是非成败转头空,青山依旧在,几度夕阳红……”等字的一张人生信条笺,颇似一个有“情怀”的出租车司机。

参保人员母亲患癌 市社保局职工爱心捐款

□记者 杨岸萌

本报讯 “谢谢,谢谢!”昨天上午,在市社保局会议室,接过市社保局工会主席递过来的7000多元爱心捐款,市民张珊珊连声道谢。

张珊珊今年28岁,老家在南阳市内乡县,2009年大学毕业后来到我市市区一企业工作,现已结婚并育有一子。今年3月,张珊珊52岁的母亲被确诊为宫颈癌,住院治疗近一个月花去5万多元,预计还要花15万元。张珊珊的父母都是农民,母亲住院后,父亲还要陪护,没法再出去打工,家中失去了经济来源。

“我们单位是困难企业,我和丈夫两人月工资都是1000多元,除去平时生活开销,手里没多少余钱。”张珊珊说,她17岁的弟弟还在上学,亲戚也都不富裕,所以借不来多少钱。“无奈之下,我在‘水滴筹’为母

两名小学生制出 自学能力培养提醒机器人

□记者 李霞

本报讯 一位学生坐在书桌边学习,不知不觉头越垂越低,这时,嗡嗡的警报声响起,一个头顶闪烁着红光的机器人向他面前的作业本驶来……昨天上午,记者在新华区联盟路小学科技室内看到了该校学生魏靖昌、杜以恒设计制作的自学能力培养提醒机器人。

魏靖昌今年11岁,是该校五(5)班学生;杜以恒12岁,是六(1)班学生。两人都是联盟路小学机器人社成员。近日,他们共同制作的这个自学能力培养提醒机器人获得第32届河南省青少年科技创新大赛科技创意成果一等奖。

这款机器人外形像一台插满电线的三轮车,顶端有两个圆形的“大眼睛”,这是一部红外线传感器,后端安装了蜂鸣器及信号灯,如果有不透明物体进入传感器感应范围,蜂鸣器就会发出嗡嗡声,机器人随之会闪烁着信号灯飞快地向前行驶。

“四年级暑假期间,我晚上做作业时总不由自主地低头,爸爸妈妈提醒也没用,结果眼睛近视了,戴上了眼镜。这件事对我触动很大,就想,要是有个能随时提醒我保持坐姿的机器人就好了。”提起设计这款机器人的初衷,脸上架着副小眼镜的魏靖昌说。

杜以恒告诉记者,得知魏靖昌的想法后,他也觉得不错。于是二人绘制好设计图,在学校机器人社团辅导老师的帮助下,几经修改,终于将这款机器人创作了出来。

从设计到成功组装好这台机器人,他们前后用了半年多的时间。魏靖昌说,虽然这一过程很辛苦,但也让他收获颇多。杜以恒则认为,虽然他们的这款机器人设计出来了,但是现在看来功能还是太单一,还有继续改造的空间。

联盟路小学教师苏豪珍表示,两位同学设计制作的这款机器人虽然结构简单,但创意独特、方便实用,有一定的推广价值。



魏靖昌(图左)和杜以恒在调试他们制作的自学能力培养提醒机器人。 本报记者 李英平 摄